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Patriarhul Porfirie: Sârbii au dat un exemplu de 
dragoste creștină pentru aproapele lor în timpul 
bombardamentelor

În data de 24 martie 2021, la Belgrad a fost organizată o seară comemorativă, 
dedicată unei date triste: începutului bombardamentelor și agresiunii NATO 
împotriva Republicii Federale Iugoslavia în 1999.

La seara comemorativă a participat Sanctitatea Sa Părintele Porfirie, Patriarhul 
Serbiei. Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Sârbe a adresat publicului un cuvânt 
special.

„Ne-am adunat pentru a ne aminti împreună, în public, așa cum spune Biserica – 
sobornicește, acele zile nefericite de acum 22 de ani. În primul rând, ne vom aminti 
și ne vom ruga pentru victimele nevinovate, iar victimele noastre sunt nevinovate 
deoarece poporul nostru – și acest lucru este acum clar pentru întreaga lume – s-a 
apărat de agresiune. Ne vom aminti de soldații și polițiștii noștri, de eroii din 



Koșare, din Paštrik și de pe alte câmpuri de luptă; de vitejii noștri care au luptat în 
aer – piloții, apoi de cetățenii nevinovați – victime ale bombelor cu dispersie din Niš 
și din tot Kosovo, Metohia și Muntenegru. Ne vom aminti de cei care au murit într-
un tren de călători în Defileul Grdelica, de cei care au murit pe străzile și în piețele 
orașelor noastre, la fabrici și în spitale; ne vom aminti de copiii care au murit… Ne 
amintim de toată lumea, ne rugăm pentru toată lumea și sunt sigur că trebuie să 
ne rugăm pentru ei, pentru că Dumnezeu i-a scris în cartea veșniciei, în cartea 
vieții celei veșnice și numele multora dintre cei care au suferit în cele 78 de zile [de 
campanie militară a NATO – notă ed.] pot și trebuie să fie incluse în calendarul 
Bisericii Ortodoxe”, – a subliniat Sanctitatea Sa, Părintele Patriarh.

În timpul încercărilor dificile, sârbii au fost întotdeauna salvați de atitudinea 
creștină față de viață și de dragostea pe care i-a învățat-o Sfântul Sava și toți sfinții 
sârbi proslăviți, a mărturisit Patriarhul Porfirie. „Se spune că poporul sârb, mai ales 
după 1945, și-a pierdut caracteristicile creștine, iar eu vă spun cu încredere că în 
timpul bombardamentelor din acele 78 de zile cu toții am fost martori la cea mai 
profundă iubire și solidaritate creștină a poporului nostru care împlinea porunca: să-
l iubești pe aproapele tău!” – a constatat Sanctitatea Sa.

Această dragoste, acest curaj și eroism adevărat se manifestă și acum, în timpul 
pandemiei, a adăugat Părintele Patriarh. Potrivit acestuia, astăzi medicii și lucrătorii 
medicali, precum și persoanele implicate în serviciile publice și de stat, au devenit 
eroi.
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